

变声期用嗓不科学 小心声带小结

《健康》周刊的《导医短信》栏目每天都会收到读者的近百条咨询短信,由于版面有限,健康编辑部每周只能挑选几条有代表性的问题为读者解答。有类似困扰的读者也可以此作为参考,或根据专家门诊时间择日就医。

135xxxxx641:老年性白内障有非手术治疗的方法吗?谢谢。

南京鼓楼医院宁益眼科鲍连云副主任医师:老年性白内障是人体晶体老化的一个自然过程,这就跟人老了头发变白、牙齿脱落一样,每个人都会有这种老化的表现,只是因为个体差异,不是所有人都严重到要去手术的地步。这跟遗传、生活习惯等有关。目前国内还没发现有药物对这个病有确切疗效。治疗的话主要还是靠手术,如果药物能治疗,那岂不是也能返老还童了。手术就是将混浊的晶状体取出并植入新的晶状体。专家门诊时间:周二、四全天。

136xxxxx440:我家儿子今年12岁,有声带小结,已经长几年了,声音一直沙哑。这会影响孩子的发育吗?

解放军第八一医院耳鼻喉科梁伟平副主任医师:孩子在变声期,如不注意用嗓,比如大声喊叫就很容易出现声带小结。这对孩子的发育有一定影响。

治疗的话,早期或者不严重的可保守治疗,比如药物治疗,效果不佳再考虑手术。治疗后,如仍不注意用声方式,声带小结今后还会出现,所以平时要注意科学用嗓。专家门诊时间:周四上午。

139xxxxx923:我现在怀孕刚八个月,可我牙疼已经好多天了,一颗牙掉了一半,都

不能碰,特别是晚上疼得厉害了,经常睡不着,家里人说现在怀孕什么药也不能吃,更不能去医院拔牙,请问专家该怎么办啊?

南京市第一医院口腔科主任夏金星:孕妇用药是要慎重,但这并不是说孕妇生病了就要挺着。像你这样,因疼痛影响睡眠和休息,照样对孩子不好,而且如果有细菌感染,它也会随血液全身循环,同样也会影响孩子。所以建议及时就医,医生会根据情况建议你选择相对安全的药物。至于有问题的牙,不一定要拔掉。专家门诊时间:周一、四上午。

138xxxxx927:我患人工性荨麻疹(皮肤划痕症)八年

之久,中药西药等用了很多,大小医院都去过,但就是治不好,很痛苦。

南京市第一医院皮肤科主任许惠娟:首先这个病不是一天两天就能治好的。它跟人的过敏体质、环境的刺激、精神因素的影响都有关。约有1/3的人皮肤划痕测验阳性,但他们却没有症状,这就不用处理。但有些人会出现瘙痒,特别是在季节交替时节,或吃了刺激的食物。这种情况可通过药物缓解症状,要想彻底治愈比较困难。最开始可以先联合用药,然后再慢慢减为一种药,到后面每隔几天服一次药,以便最终找到最有效的维持剂量。有的病人就是通过这



手指拨动, 健康拥有! 只要你有女性健康问题, 可随时发短信到“女性健康短信台”, 妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

138*****8997 请问白带患有轻微细菌感染可以马上做人流手术不?

您好! 轻微细菌感染可即刻终止妊娠, 并建议在正规医疗单位进行, 以确保人流后进行常规消炎; 同时, 中、重度感染需消除炎症后进行, 以免手术时细菌带进宫腔造成宫腔内感染。

134*****0024 今年24岁, 未婚。想知道如何治疗子宫肌瘤?

您好! 对于粘膜下、肌壁间2-7cm大小的肌瘤, 可采用八一医院妇产科“奥洛克”超导多弹头系统进行微创治疗, 不开刀、不住院, 完整保留子宫及其生育能力。

136*****0577 我白带色泽泛黄, 无异味, 是什么原因啊?

您好! 正常白带应该无色无味, 白带泛黄常是生殖道感染的征兆, 如阴道炎、宫颈炎、急性或慢性盆腔炎, 此外, 在女性正常排卵期内也可出现白带偏黄的现象。建议前往医院进行白带常规检查。

138*****2456 做过很多次B超, 也通过水。可是怎么还没有怀孕呢?

您好! 影响受孕的原因很多, 双方需要进行正规检查。女性不孕一般分为输卵管不通和不排卵。如患妇科疾病也会影响精子顺利通过输卵管, 保持平和的心态, 找对症结, 对症治疗。

135*****5562 经常右下腹会隐隐作痛, 这可能是妇科疾病吗?

您好! 腹部的疼痛往往考虑是盆腔炎或附件炎的感染, 但也不一定就是妇科疾病引起的, 为了进一步的明确病因, 建议去正规医院做B超检查。



资料图片

■疾病用药

戴隐形眼镜者选感冒药需谨慎

对付感冒, 大多数人会买点感冒药, 但人们买药时一般只注意药品的效果, 不会想到其他方面。北京医院眼科副主任医师陈彤提醒, 戴隐形眼镜的人在买感冒药时别这么“草率”, 看疗效的同时也要看看药物是否会让眼睛干涩、不舒服。

在正常泪液的表面有一层非常薄的脂质层覆盖着, 其作用是为了防止泪液蒸发, 戴隐形眼镜后, 这一层脂

质层就不会像原来那样稳定附着在泪液表面, 泪液蒸发自然会加快。同时, 角膜所需的氧气主要来自于空气, 而空气中的氧气一般是溶解在泪液中再被角膜吸收利用。长时间戴隐形眼镜, 泪液的分泌和循环机能会减低。目前, 许多西药比如抗感冒、止咳和止痛药中含有乙酰氨基酚, 及抗过敏成分组胺拮抗剂等, 可能引起口干、鼻干和眼干的情况, 使隐形眼镜过于干燥、

透明度降低, 影响视力。角膜本身就容易干燥, 如果人为地再减少角膜的湿润程度, 容易导致角膜炎、结膜炎等炎症, 使眼睛发红、发痒、有异物感, 对本身就近视的眼睛来说无疑是“雪上加霜”。

因此, 戴隐形眼镜的人在选择感冒药时一定要“留个心眼”, 仔细阅读药物说明书, 看上面是否标有可以减轻流鼻涕、流眼泪的字

样, 尽可能避免此类药物, 不妨选些中成药。在看病时, 如果医生开了这类药物, 一定要向医生说明自己戴隐形眼镜的情况, 并问清楚药物可能产生的副作用。如果实在需要吃此类药物, 陈医生建议, 在服药期间, 可滴些人工泪液如“泪然”等, 补充眼睛的水分, 注意每天不要超过5次, 同时口服对眼睛有好处的维生素A、B2等。

■活动看板

■他健康 本周三是第十个男性健康日 为你的他定一份健康计划

“作为朝夕相处的伴侣, 你带给他的健康影响有时甚至超过父母、朋友, 乃至医生。不管是疾病还是健康, 你们都紧密相连”, 十一长假前我们倡议读者在假期尝试一天

“爱他日”, 用生活细节去改变另一半的健康状况。这得到不少人的响应, 还有读者致电编辑部希望得到更详细的“指点”, 比如何种生活细节才算健康。这个答案实在太大, 所以我们从小处着手——“本周三是男性健康日, 你知道吗?”如果知道, 恭喜你, 这个健康小细节被你抓到了哦。

计划三:学会察言观色。他有心事不一定会主动向你倾诉, 所以你对他的异常更

敏感, 有时你也没必要弄清他正面临何种难题, 但你要用实际行动让他感觉支持的力量。

计划四:如果没有单位帮他操心, 那你要定期督促他去体检。特别是他有高血压、糖尿病的家族病史时, 你更要留心这些指标。当然, 一些更具针对性的检查不要忽视, 比如出现尿频尿急症状, 要考虑是否出现前列腺的问题; 性生活勃起困难或早泄, 没有时间让你尴尬, 一定要及时就医, 有时他可能什么病也没有, 只是“心鬼”在作祟, 但是没有去看过医生, 谁都不能掉以轻心。

快报记者 李鑫芳

省中医院招募血小板减少症受试者

江苏省中医院血液科正在开展血小板减少症治疗方案的临床研究。本研究已得到药监局批准和伦理委员会审核, 是合法道德的, 并且您可在此治疗中受益。如果您的条件符合以下情况可与相关负责人联系: 1. 同时有: 神疲乏力、头晕目眩、心悸气短、手足心热、口干心烦的症状。2. 或伴有以下症状: 紫癜色红瘀点瘀斑、久治不愈、食欲不振、目眩耳鸣、潮热盗汗、颧红、过劳则加重、胃纳欠佳两条以上者。3. 多次检查血小板计数减少($\leq 80 \times 10^9/L$)。4. 年龄在12-70岁之间。

相关药物将由医院免费提供, 如发生与试验相关的损害, 血液科将支付您的医疗费用。

联系人: 张文曦, 电话: 85118500, 地址: 省中医院血液科(11病区)

■疾病用药

注意这些药物与食物混搭会出错

1. 药物遇到烟。服药后30分钟内不宜吸烟, 因为烟碱会加快肝脏降解部分药物的速度, 导致血液中中药物浓度不足, 难以充分发挥药效。

2. 阿司匹林遇到酒。酒以及含酒精的饮料进入人体后, 其中所含的乙醇通过肝脏氧化成乙醛, 再进一步被氧化成乙酸。阿司匹林妨碍乙醛氧化成乙酸, 造成体内乙醛蓄积。这不仅会加重发热和全身疼痛症状, 还易引起肝损伤。

3. 黄连素遇到茶。服用黄连素前后两小时内不能饮茶。茶叶中含有鞣质, 鞣质在人体内分解成鞣酸, 鞣酸与黄连素反应产生沉淀, 大大降低药效。

4. 布洛芬遇到咖啡和可乐。止痛药布洛芬(芬必得)



资料图片

对胃黏膜有较大的刺激性。咖啡中所含的咖啡因、可乐中所含的古柯碱都会刺激胃酸分泌, 从而加剧布洛芬对胃黏膜的刺激, 甚至诱发胃出血、胃穿孔。

5. 钙片遇到菠菜。服用钙片前后两小时内不要进食菠菜。菠菜中含有大量草酸钾, 进入人体后分解出的草酸根离子会沉淀钙离子, 不仅妨碍人体吸收钙, 还易生成草酸钙结石。

有关青少年不良习惯的问题

青少年的不良习惯越来越应被重视, 自上次有相关内容刊出后, 有不少读者打来电话咨询, 为此, 我们也咨询了这方面的中医药研究院名医堂专家1诊室的中医专家骆主任、李主任。据介绍, 无论男女, 青少年时期的不良习惯过多都会引起肾虚、肾亏, 例如出现一些腰酸背痛、四肢无力、头晕脑涨、失眠多梦、记忆力减退、脸色晦暗、眼圈黑、无神等现象, 往往应善于就诊而延误治疗时间。

专家推荐采用从数千种中草药、动物药中筛选出30多种作用于肾脏的纯中药, 龟板鳖甲、冬虫夏草、海龙海马、海狗肾、淫羊藿、阳起石等经科学精制而成的组合方剂, 并结合针灸穴位注射, 能有效地改善肾脏营养。如有想咨询的读者, 可到南京中央路278号, 专家热线: 025~86589976

术后忌食刺激食物

苏州读者:

刚做完隆鼻手术, 请问能吃辣椒吗? 能化妆吗? 能用手捏吗?

施尔美医院整形外科夏尧龙主任:

隆鼻术采用微切口技术, 看不出疤痕, 但由于切口在鼻腔内, 因此不能吃蒜和辣椒等刺激性的食物, 否则易刺激伤口, 引起出血。隆鼻的恢复期很短, 3天后即可上些淡妆。但为了使您尽快恢复, 建议尽量保持皮肤清洁。待完全恢复后, 鼻子与手术前一样经得起正常力度用手捏, 稳定性强, 而且很自然。

眼部手术告别水泡眼

泗阳读者:

别人都说我是水泡眼, 可我每天都保持充足的睡眠, 能通过手术治疗吗?

施尔美医院整形外科徐新鸽主任:

您说的问题属于上睑臃肿, 由局部脂肪堆积而成, 常伴有眼皮松弛下垂现象, 使人看上去精神不振。通过上睑臃肿整复术可以解决, 结合眼形、脸形切除多余的脸部脂肪和多余的松弛皮肤的同时, 调节眼轮匝肌, 重塑眼部的美丽。

眼袋成形后需手术祛除

安徽读者:

我的眼袋比较严重, 每天都贴黄瓜, 不管用, 请问怎么办才好?

施尔美医院整形外科宋茂启主任:

眼袋是下脸部组织臃肿膨隆或松弛后形成的常见生理现象, 除先天性遗传因素外, 眼袋形成与年龄增长有关。眼袋在成形后靠涂贴一些面膜、水果、眼霜等。

霜露等是解决不了问题的, 只能帮您紧致眼部皮肤, 但是不能去掉眼袋里的脂肪。如果不能忍受眼袋的苦恼可以通过内吸式眼袋祛除手术解决。

自体脂肪隆胸受术条件严格

南京读者:

你好, 我想用自己的脂肪来隆胸, 请问可以吗?

施尔美医院整形外科李彤彤主任:

首先要确认您身体是否有多余的脂肪提供。自体脂肪移植隆胸术适合于乳房较小、乳房轻度萎缩、对乳房体积增加要求不大的患者, 通过吸脂术获取脂肪颗粒, 再经漂洗、过滤, 加入组织生长因子, 注入乳房后的组织中。其优点是采用自体组织, 无异物排斥反应, 同时进行了吸脂减肥, 一举两得。但由于乳房组织容量有限, 一次不能注入太多的脂肪组织, 否则不能得到充分的血液供应。另外, 抽吸的脂肪中含有较多破碎的脂肪, 会被身体逐渐吸收。因此, 一般需要3次以上的治疗才会有较明显的效果。

疤痕治疗方法因人而异

常州读者:

我骑车跌了一跤, 小腿有个疤, 怎么办哦?

施尔美医院整形外科陈超主任:

疤痕治疗的最佳时期是在疤痕开始愈合以后, 可以采用一些保守疗法。而对保守疗法效果不好的需要在疤痕形成3-6个月以后进行治疗。根据疤痕性质的不同, 治疗方法也不同。如面积较大可采用手术切除, 疤痕性体质则可采用药物软化, 浅表疤痕则可采用微磨磨等。

咨询: 025-84488400
热线: 800 828 9950

唯一协办 江苏施尔美整形医院